

# 巴彦淖尔市交警扎实做好春运后期道路交通安全管理工作

**巴彦淖尔讯** 为扎实做好节后返程和春运后期道路交通安全管理工作,巴彦淖尔市各地公安交管部门紧紧围绕事故预防“减量控大”目标,全力开展道路交通安全大排查、大整治行动,从严从实从细抓好各项措施落实,全力保障辖区道路交通安全形势持续稳定。

针对辖区可能存在的风险点,各大队要求全体民警、辅警清醒认识当前面临的严峻形势和做好春运后期交通安全管理工作的复杂性、艰巨性,坚决克服松懈思想和疲劳厌战情绪,发扬连续作战和艰苦奋斗精神,进一步

提高思想认识,强化责任担当,积极主动作为,筑牢思想防线,切实把各项措施落实到位。

各大队加强对辖区广场、商场、医院等重点区域、繁华路段的巡逻管控和交通疏导力度,强化重点路段、点位的交通疏导和管控力度,确保辖区道路交通安全畅通有序;依托集成指挥平台452处互联网卡口,通过线上视频巡逻、线下路面管控相结合的方式,对各种险情及时发现及时处置,为疏堵保畅、事故预防发挥了积极作用;扎实开展酒驾醉驾集中整治行动,采取警种联动、流动设卡等方式,

提高路面见警率、管事率、查处率,增强警示震慑作用,营造严查严管氛围,不断增强人民群众的安全感。

各大队针对节后群众务工返城、走亲访友、婚嫁聚会、赶集等出行活动频繁,交通安全隐患增大的现状,紧密结合辖区实际,科学安排勤务,合理部署警力,切实加强对辖区国道、县乡道路和事故多发点段的管控力度,充分发挥“巡、查、宣、防”工作机制的优势,联勤联动、合成作战,从严查处各类交通违法行为,全力消除交通安全隐患。

各大队组织民警、辅警深入辖区客货运

企业、危化品运输企业、客运站等地,大力开展交通安全宣传教育活动,进一步提升重点驾驶人的交通安全意识、责任意识,筑牢第一道防线;坚持处罚与教育并重,在路面维护交通秩序、查纠交通违法行为的同时,给每一位交通违法者讲解其违法行为的危害性和严重后果,提醒广大群众遵章驾驶、安全出行;充分利用广播电台、“双微”平台等媒介,公布主要道路车流预判和临水临崖、急弯、陡坡道路危险路段和事故多发点段以及安全出行注意事项,并加大对严重违法行为的曝光力度,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。(闫临宏)

## 走进校车企业 开展安全培训



检查校车安全设备。

**巴彦呼舒讯** 新学期伊始,为进一步加强校车运行安全管理,增强校车驾驶人的交通安全意识,预防和减少校车交通事故的发生,2月7日,兴安盟公安局交管支队科右中旗大队联合旗教育局、交通局、校车公司等多个部门召开了2023年全旗校车运行安全管理培训会,全旗150余名校车驾驶人、照管员及管理者参加了培训并签订了保证书。培训会上,民警结合典型案例给校车驾

驶人、照管员及管理者剖析了事故发生的原因和后果,讲解了超员、超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为的危害性,并围绕安全驾驶技能、职业道德、文明驾车等内容进行了详细讲解和说明。民警要求校车驾驶人要养成良好的驾驶习惯,自觉遵纪守法,安全文明出行。

培训结束后,民警对驾驶人资质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况进行

了逐一核对,重点检查了校车轮胎、灯光灯具、急救包、逃生锤、灭火器以及安全带等安全设备,对检查中发现的问题当场责令限期落实整改,并要求校车负责人要高度重视校车安全管理工作,严格落实校车安全管理制度,加强对驾驶人的安全教育,加强校车的日常管理,时刻把安全放在第一位,切实增强法律意识、安全意识和责任意识,保障孩子们平安上下学。(白厚和)

## 雪中“警”色



2月8日晚,巴彦淖尔市临河区出现大范围降雪,气温骤降,道路积雪结冰,给群众的出行带来了严重的安全隐患。为切实做好雪天道路交通安全工作,全力预防和减少道路拥堵和交通事故的发生,确保人民群众生命财产安全,临河区交警大队认真开展雪天交通安全管控工作,全力保障辖区道路交通安全畅通。

陈秀宇 摄

## 加大检查管控力度 打击超员违法行为

**白音察干讯** 为给广大群众出行营造良好的道路交通环境,2月7日,乌兰察布市公安局交管支队察右后旗大队依托“减量控大”专项行动,加大对七座以上客运车辆的检查管控力度。

行动中,大队执勤民警在国道208线采取定点检查和设置临时检查点相结合的方式,重点检查七座以上面包车和客运车辆,对七座以上客运车辆逐车登记,落实“六必查”制度,严查客运车辆的安全设施情况和超员违法行为,坚决做到发现一起、严处一起,及时消除客运车辆道路交通安全隐患。

此次行动,大队共检查各类七座以上面包车、客运车20余台,查处交通违法行为6起,宣传教育驾驶人60余人,确保了辖区道路交通秩序的安全稳定。(乔学东)

## 雪天坚守保畅通 多措并举护安全

**陕坝讯** 2月8日18时,巴彦淖尔市杭锦旗后旗辖区大范围降雪,气温骤降,道路湿滑,给群众出行带来不便,也增加了交通安全隐患。杭锦旗交管大队以雪为令,迅速投入到恶劣天气交通安全保卫工作中。

大队加大对重点路段的巡逻管控力度,全力消除安全隐患。路面民警采取警车喊话、巡逻执勤与定点执勤相结合的方式,提醒过往车辆减速慢行,保持安全车距,注意行车安全。同时,大队联系公路、路政等部门开展融雪除冰等工作,通过微博、微信、短信、广播等平台及时发布天气和路况信息,提醒驾驶人谨慎驾驶,有效保障了道路交通有序。(杨丹)

## 上门宣讲法规 倡导文明出行

**科尔沁讯** 为进一步提高辖区群众的交通安全意识,保障春运期间道路交通安全有序,日前,兴安盟公安局交管支队科右前旗大队民警走进辖区企业开展交通安全宣传活动。

活动中,大队民警结合当前正在开展的“减量控大”“一盔一带”安全守护行动等重点工作内容,详细介绍了安全出行、紧急避险等方面的交通安全常识,着重讲解了酒驾醉驾、骑乘摩托车不戴安全头盔、驾驶机动车不系安全带等交通违法行为的危害,提醒企业职工牢固树立安全意识、法治意识,督促大家养成良好的出行习惯,自觉遵守交通安全法律法规,安全文明出行。(李悦 董晓艳)

## 措施严密落实到位 守护学生出行安全

**巴彦高勒讯** 为切实做好新学期开学交通安全管理工作,巴彦淖尔市公安局交管支队磴口县大队提前研判学校周边道路交通特点,全力守护学生上下学交通安全。

大队全面排查学校周边,特别是学校门口道路的交通标志、标线、信号灯、人行设施、分隔设施等是否齐全、是否符合标准、是否设置规范,发现存在问题的立即进行整改;对学校门口上下学时段容易出现家长、学生聚集,

且人车交织混行的区域,通过增设隔离设施等措施,实现人车分离,防止发生车辆失控冲撞人群事件;对辖区寄宿制学校进行全面摸排,严查安全隐患,严禁“带病车”上路,严防不合格的驾驶人提供接送学生服务。

大队加强路网运行监测,重点加强早晚高峰时段,学校周边及拥堵节点的指挥疏导,有效提高路面见警率和管事率;采取限时停车、单向交通、诱导绕行等措施,缓解学校门

前接送学生车辆集中通行和停放压力;积极推行“家校警”管理模式,组织老师、家长志愿者、民警在上下学高峰时段设置护学岗,加强交通疏导和秩序维护。

大队联合教育行政部门、中小学校和幼儿园,利用微信群、短信等平台开展点对点提示,引导学生不乘坐超员车、非法客运和货运车辆,劝导家长不租用不合格的车辆和人员接送学生;开展“知危险、会避险”等主题宣传

教育活动,提升学生、家长、教师、驾驶人的安全守法意识、自救自护技能和应急处置能力。

同时,大队加强巡逻管控和执勤执法,严查超员、超速、超载以及违法载人等违法行为;发现接送学生车辆涉嫌非法营运的,及时移交交通运输部门查处;对上下学时段频繁在学校周边出现的面包车、商务车,将其列为重点管控对象开展调查,确保中小学生的自身安全。(胡松柏)